
moj najboljši prijatelj. Ako bi bil imel 
pravočasno pri rokah zdravnika in 
zdravila, bi bil gotovo ostal pri življe­
nju. V najbolj vročih misijonskih po­
krajinah se še pač vedno poslužujejo 
za potovanja: mul, volov, kamel in na­
vadnih čolnov. Pri teh starodavnih 
prometnih sredstvih je treba dneve in 
tedne in mesece, da dospe človek na 
cilj potovanja. 

Neprestano se mi je podila po glavi 
usoda mojega prerano umrlega prija­
telja. In naenkrat se mi je rodil sklep: 
upeljati v misijonsko delo iznajdbe 
novodobne tehnike. 

Že leta 1927 se mi je posrečilo, da 
sem prejel v dar: 1 letalo, 1 motorno 
kolo, 2 parna čolna in 1 avtomobil. Z 
uvedbo modernih prometnih sredstev 
v misijone je nepregledno olajšano de­
lo misijonarjev in zdravnikov.« 

Oče Schulte pripoveduje dalje, kako 
se mu je posrečilo, da je dosegel v ae­
roplanu v sedmih urah pokrajino 
Ovamba­v Afriki, kjer je trpelo najve­
čje pomanjkanje 120 tisoč domačinov 
in med katere je razdelil živila in zdra 
vila. Poprej brez aeroplana so rabili v 
omenjeno pokrajino z volovsko uprego 
70 dni, s tovornim avtomobilom 7 dni. 
Najbližja železniška postaja je odda­
ljena G00 km. Za moderna prometna 
sred.­ Iva jo treba tehnično naobraženih 
misijonarjev in pater Schulte se je li­
čil in vadil letalstva med vojno. 

S pomočjo letala in avtomobila so 
misijonarji temeljito proučili rastlin­
stvo, živalstvo in podnebje v popolno­
ma neraziskanih pokrajinah osrednje 
Afrike. Osnovali ~o več pristanišč za 
aeroplano v puščavi in s pomočjo teh 
je mogoč najhitrejši promet s pošto in 
tolikanj potrebnimi zdravili. 

Vatikan fn Avstrija bosta sklenila 
med seboj posebno pogodbo, ki se ime­
nuje konkordat. 

Vatikan je krečii prometu svoj de­
nar. Minuli teden so izročili prometu 
prve vatikanske novce. Dovoljenje za 
izdajo je dal papež na velikonočni pon 
deljek. Gre za zlatnike po 100 in 20 lir 
s papeževo sliko, za srebrnike po 20 in 
5 lir ter za niklast denar. 

Gorečnost katolikov črncev za spre­
jem sv. obhajila. V očigled večkratne­
mu sprejemu Zveličarja v sv. obhajilu 
se ne ustrašijo h katoliški veri pristo­
pli zamorci nobenih žrtev. Iz afriške 
Majumbc poroča misijonar ta le slu­
čaj: »Neko noč me prebudi iz trdega 
spanja močno trkanje po vratih. »Kdo 
je zunaj?« — »Marztak« — No, tega 
imena še nisem bil nikdar slišal. Hitro 
se oblečeni ter odprem vrata. P­red me­
noj stoji mlad zamorec, ves premočen 
od dežja, a smehljajoče prijaznega ob­
raza. — »Oče, danes je praznik sv. JON 
žefa, rad bi opravil spoved ter sv. ob­
hajilo in se zopet hitro vrnil.« — »Za­
kaj tako pozno v noči?« — »Ne morem 
drugače. Pater, ki je opravljal to mi­
sijonišče pred teboj, me je vsikA 
sprejel v noči. Sem namreč kuhar ob 
morski obali. Moj gospodar mi da do­
voljenje, da grem slobodno na misi­
jonsko postajo, a le pod pogojem, da 
radi tega ne trpi. moje delo. Moram 
skrbeti, da sem kolikor mogoče zgodaj 
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Moderna prometna sred­
stva v nsisifoushi slclbi. 

Misijonar o. Schulte pripoveduje: 
»Pred štirimi leti se mi je porodila 

misel, da je treba misijonsko delo pre­
drugačiti z modernimi prometnimi 
sredstvi, z: letali, motornimi čolni ter 
avtomobili. 

Pred leti je umrl v južno­zapadni 
Afriki na malariji iu. pljučnem vnetju 



pri peči.« — Kako hitro sem bil pri­
pravljen, da sem izpolnil zamorcu nje­
govo iskreno prošnjo! 
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Obsojena na dosmrtno ječo. Marib. 
veliki senat je obsodil dne 10. aprila 
delavko Amalijo Žnidar na dosmrtno 
težko ječo. Žnidarjeva je bila obtože­
na, da je dne 22. novembra 1. 1. v Loki 
pri Framu svojega za 20 let mlajšega 
moža najprej ubila in nato še zažgala 
kočo, v kateri je ležal ubiti mož. Mo­
ževo truplo so našli popolnoma zogle­
nelo. 

Predčasno sproženje možnarja. V 
Ranči pri Pesnici je streljal na veliko­
nočno jutro iz možnarja Rudolf Lenart. 
Možnar se je sprožil predčasno in je 
dobil mož opekline na obeh rokah ter 
po obrazu. 

S koli in noži. Na velikonočni pon­
deljek zvečer se je vračal 241etni pos. 
sin Slavko Slanic iz Ročice v Spodnjem 
Jakobskem dolu domov. Iz zasede ga 
j­e napadlo več moških s koli ter noži. 
Napadeni je dobil opasne rane in so ga 
morali pripeljati v mariborsko bolniš­
nico. 

Uboj v Prekmurju. V Murski Soboti 
Je v bolnici umrl 181etni mizarski po­
močnik Josip Nedeljko, katerega so 
vaški fantje tako obdelali s koli, da ni 
prišel več k zavesti. 

i l leina Apelonija Jeričeva iz Dokle­
žovja v Prekmurju je padla v ogenj in 
Bo jo pripeljali v murskosoboško bol­
nico v brezupnem stanju. 

Huda poškodba. Na cesti iz Kančo­
vec proti Martijancom v Prekmurju se 
je zgodila na veliki petek popoldne ne­
sreča, ki bi bila skoro končala smrtno. 
Voznik Ivan Ščap je peljal po konča­
nem sejmu v Kančovcu na vozu svojo 
hčer, ki je prodajala na sejmu čebulo. 
Na povratku je na cesti hrib, pod ka­
terega je Ščap skrbno zavrl svoj voz 
Navzdol je privozil drug voz, ki ni bil 
zavrt in je Ščap zaklical hčerki, naj le 
požene konje, ker sicer bo prišlo do tr­
čenja. Ščap je še hotel odskočiti na 
stran, a je že bilo prepozno, ker so bili 
konji pred njim, ga podrli na tla in 
zdivjali preko njega. Revež je še obvi­
sel za nogo za verigo, ki je visela z vo­
za in so ga vlekli konji nekaj časa pc 
cesti naprej. Težko poškodovanega Iv 
Ščapa so prepeljali v bolnico v Murske 
Soboto. 

Neprevidno ravnanje z orožjem. S 
pištolo se je poškodoval radi neprevid­
nega ..avnanja lSletni posestniški sin 
Janez Ploj iz Cogetincev. 

Padel v vodnjak in se žalil. V Nor­
šincih pri Ljutomeru je otvorjen vino­
toč v hiši Joška Vavpotiča. Vinotoč je 
obiskal tudi mizarski mojster Janes 
Bot. Na dvorišču je padel mizar v plit­
vi studenec, priletel na vedro s take 
silo, da je omedlel in se žalil. Smrtne 
ponesrečeni je bil dober niizar. 

Nesreča in nagla smrt. Nad 70 lel 
stari Franc Krevslj iz Rečice je bil dne 
1. t. m. v svojem vinogradu. Privoščil s: 

je pijače šmarnice in se zvečer še zgo­
daj vrnil domov v Rečico. Hodil je po­
časi; že v navadnih dneh je vsled sta­
rosti nerodno in težavno hodil, če j< 
kaj pil, še pa huje. Že pozno, po nekaj 
urah hoje, se je oglasil v neki majhni 
hišici še tam blizu in želel tam ostati 
Bil je pa odklonjen, ker je okoličanoir 
znano, kako je ž njim, ko hodi iz vino­
grada. Mož je odšel, zjutraj so ga našli 
na cesti sredpota proti domu mrtvega 
Moral je večkrat pasti grede, ker je bil 
obtolčen in nekoliko okrvavljen. Pc 
enem takem padcu se najbrž ni mogel 
dvigniti in je obležal ter umrl morda 
vsled mraza, morda je pa povzročile 
smrt kap ali kaj sličnega. Vest o njego­
vi nenadni in nesrečni smrti je vsako­
gar osupnila. Bog nas varuj nagle ir 
neprevidene smrti, vsakdo pa naj tud: 
sam gleda, da ga ne zaloti smrt v ne 
po vol j nem stanju. 

Požar. Dne 2. t. m. ob ̂  na 12. uro pc 
noči je pogorelo gospodarsko poslopje 
Ivana Letonje v Vel. vrhu pri Šmart 
nem ob Paki. Gospodar je bil prej zve 

na pevski vaji; dolga leta je že cer 

k veni pevec; vrnil se je pozno proti 11, 
uri po noči in še ni nič opazil, dasirav­
no se je ogledal nekoliko po gospodar­
skih poslopjih, Komaj je pa zaspal, že 
je izbruhnil požar in hitro objel vso 
gospodarsko poslopje, ki je vse pogo­
relo z orodjem, mnogimi drvmi in stro 
ji vred, le živino so rešili. Vnela bi se 
vsled vročine skoraj še stanovanjska 
hiša, da niso ubranili ljudje, ki so pri­
hiteli na pomoč. Sosedje so v skrbeh 
ker je najbrž zopet zločinska roka bils 
na delu in povzročila že tretji požar. 

Žrtve velikonočnega streljanja. V 
celjsko bolnico sta bila pripeljana dva 
kmečka fanta, ki sta dobila pri običaj 
nem velikonočnem streljanju precej o 
pašne poškodbe. V Straži pri Rogatcu 
je streljal v nedeljo s pištolo 171ein 
steklar Avgust Stančič, doma s Hums 
na Sotli, in si prestrelil dlan in kost 
na levici. Istega dne je skušal zažgat 
211etni sin malega po~. stnika Fr. Paš 
nik iz Jelke, občina Dobje pri Planini 
dinamitno vžigalno patrono, ki mu j< 
pa predčasno se užgala in mu razme 
šarila levo roko. — Na velikonočno ne 



deljo ob dveh popoldne je nastal v vasi 
Čreškovi pri Novi cerkvi požar, ki je 
popolnoma uničil dve stanovanjski hi­
ši in dve gospodarski poslopji, last po­
sestnikov Franca Smrečnika in Jurija 
Gorečana. Rešila se je samo živina, 
orodje pa je zgorelo. Na pogorišče so. 
prvi prihiteli gasilci iz Nove cerkve in 
gasilno društvo iz Gaberja pri Celju. 
Tudi gasilci iz Celja so hitro došli z ga­
silskim orodjem na pogorišče. Da se ta 
požar ni dalje razširil, so preprečili no­
vocerkovski gasilci, ker so prvi na po­
gorišču marljivo delovali in požar ome 
jili. Oba posestnika sta grozno priza­
deta, saj znaša škoda več stotisoč Din, 
zavarovana pa sta samo za 200.000 Din. 
Požar je baje nastal zato, ker so tam v 
bližini iz možnarjev streljali in je iskra 
švignila v slamnato streho, ki se je ta­
koj vnela in je nesreča bila neizbežna. 

Na zastrupljenju je poginilo posest­
niku Kranjčanu v Sv. Križu pri Litiji 
osem glav goveje živine. Obstoja sum, 
da je prizadjala omenjenemu nesrečo 
maščevalna roka. 

Radi pockušenega umora obsojen na 
10 let robije.. Lani dne 21. novembra 
zvečer se je doigrala v gozdu Dobrava 
pri Ihanu na Kranjskem ljubavna ža­
loigra. Posestnik Ivan Hribar je izva­
bil svojo ljubico Ivanko Kavko v gozd, 
kjer j r ' je prizadjal z britvijo 11 ran 
in jej prerezal t u l i grlo. Poškodovana 
je še imela toliko moči, da se je pri­
vlekla v bližnjo gostilno, odkoder so 
jo prepeljali v ljubljansko bolnišnico, 
kjer je izkrvavela. Ljubljansko sodišče 
je prisodilo Hribarju dne 8. aprila 1.1. 
radi poskušenega umora 10 let in 1 
mesec robije. 

Skedenj zgorel, cerkev močno poško­
dovana. Minuli teden v noči je zgorel 
nenadoma skedenj posestnika Janeza 
Koprivnika v Gradu pri Cerkljah na 
Gorenjskem. V neposredni bližini tega 
skednja je podružna cerkev v Gradu, 
kateri je upepelil ogenj popolnoma 
zvonik in je popokala vsled vročine 
strešna opeka in šipe v oknih. 

Peklensko zlobna roka na delu. Po­
sestniku Valantu iz Zasipa, pri Bledu 
je pogorela velika žaga na električni 
pogon. Požar se je pojavil iznenada ob 
treh zjutraj in povzročil škode za 100 
tisoč Din. Vsi znaki kažejo, da je bil ta 
ogenj podtaknjen od peklensko zlobne 
roke. 

Finančni stražnik zaklal delavca. V 
Železnikih na Gorenjskem so se pre­
pirali v krčmi delavci s finančnim 
stražnikom. Na povratku je zabodel 
financar Anton Kortiš delavca Čema­
žarja z nožem v hrbet, da so ga prepe­
ljali v globoki nezavesti v ljubljansko 
bolnico. ■ 

Zrakoplov »Zeppelin« bo spremljal 
podmornico »Nautilus« na sev. tečaj. 
Smo že večkrat poročali, da so Ame­
Hkanci pripravili podmornico »Nauti­
lus«, ki se bo podala letos pod povelj­
stvom Huberta Wilkinsa proti sever­
nemu tečaju, da razišče tamošnje po­
krajine in morja. Glavni vodja zrako­
plova dr. Eckener, ki se je vrnil pred 
kratkem iz Združenih držav Severne 
Amerike, je izjavil, da bode sodeloval 
zrakoplov »Zeppelin« pri ekspediciji 
podmornice »Nautilus« na severni te­
čaj. 

Novo glavno mesto srednjeame­
riške republike Nicaragua. Smo 
že poročali, da je uničil pred ne­
davnim grozen potres glavno me­
sto Nicarague — Managuo. Vlada 
ne bo pozidala porušenega mesta, 
ampak bo postala prestolica me­
sto Leon, ki ga vidimo na sliki, 

in šteje 47.009 prebivalcev. 
Vrnitev z otoka strahote. Dne 

11. t. m. se je vrnil v francosko 
mesto Marseille 20ietni Bretonec 
Louis Hernedan, eden izmed dveh 
ki sta preživela tragedijo na oto­
ku St. Paul. Hernedana je neka 
francoska tovarna s 6 tovariši po­
slala na otok, da bi izdelovali ja­
stogove konserve. Otok leži v sre­
dini Indijskega Oceana in so bili 
nesrečneži popolnoma odrezani 
od ostalega sveta. Potem, ko je 
del njihove kolonije pogorel, so 
oboleli radi pomanjkanja zelen­
jave na skorbutu. 

Ena največjih obravnav. V torek 13. 
aprila je pričela pred poroto v Dussel­
dorfu na Nemškem ena največjih sod­
nih obravnav proti skoro lOkratnemu 
morilcu ter zločincu Petru Kurten, ki 
je bil dolgo časa strah in trepet mesta 
Dusseldorfa ter okolice. Obravnava se 
bo vršila v telovadnici, ker je sodna 
dvorana premajhna. Povabljenih je 
300 prič. Prečitanih bode 36 mnenj od 
zdravnikov, strokovnjakov za orožje 
itd. Kurten je obtožen v 9 slučajih u­
mora in v 7 slučajih poskušanega u­
mora. 20 slučajev požiga, katerih je 
Kurten tudi okrivljen, porota ne bode 
obravnavala, ker tozadevna kazen v 
primeri s tolikim krvoprelitjem ne pri 
de v poštev. 


